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Napjainkban a globalizáció és az információs társadalom soha nem látott mértékű kihívásai 
és a távközlési technológia rendkívüli mértékben felgyorsult fejlődése is hozzájárultak ahhoz, 
hogy a korszerű felderítési nemek közül egyre fontosabb szerepet kap a technikai 
adatszerzés.  Éppen ez az a felderítési nem, amelyik képességei révén, a mai korszerű 
hadviselés viszonyai közepette képes valós idejű információk megszerzésére és a 
döntéselőkészítőkhöz, illetve a döntéshozókhoz történő haladéktalan továbbítására. Ezért is 
gondoltunk arra, hogy 2022-ben célszerű lenne egy konferencián megemlékezni az önálló 
magyar rádióelektronikai felderítésről, amely éppen ebben az esztendőben ünnepli 
létrehozásának 75. évfordulóját1.  

Egyesületünk 2022. évi munkatervében foglaltakkal összhangban Elnökségünk 
kezdeményezte a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos tanácsával és a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézete Katonai Nemzetbiztonsági Tanszékével 
együttműködésben a „Rádióelektronikai felderítés (múlt-jelen-jövő)” címmel egy 
tudományos-szakmai konferencia megszervezését.  Az egyeztetések már a márciusi 
beszámoló, feladatszabó és tisztújító közgyűlésünket követően megkezdődtek a három 
együttműködő partner felelős képviselőinek részvételével és április második felére már 
kialakult a végleges program. Ennek végső formába öntését és ezzel a konferencia pontos 
témaköreinek kialakítását Falvai László ezredes, a KNBSZ szakmai igazgatója, Gyenes István 
ny. dandártábornok, Egyesületünk alelnöke és Dr. Kenedli Tamás ezredes, a KNBSZ 
Tudományos Tanácsának titkára végezték el. Az így kialakított programot egyeztettük Dr. 
Resperger István ezredessel, a NKE Nemzetbiztonsági Intézet Katonai Nemzetbiztonsági 
Tanszékének vezetőjével – különös tekintettel arra, hogy a konferenciánknak a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Kápolnája adott otthont és az Egyetem biztosította a rendezvény 
lefolytatásának technikai feltételeit.  Április 29-én megtörtént a helyszíni bejárás, ahol 
sikerült pontosítani a részletkérdéseket és kiküldésre kerültek a meghívók.  

Tekintettel a konferencián elhangzó előadások tartalmára a meghívásokra célzottan került 
sor és   szükségesnek tartottuk az előzetes regisztráció kérését is. A konferencia történeti 
részének szemléltetése céljából a KNBSZ szakmai igazgatósága több korábbi technikai 

                                                             
1 1947. augusztus 1-én a Dózsa György út 49. sz. alatti laktanyában alakították meg az 1. Honvéd Önálló 
Rádiófelderítő Századot. Lásd: Pászka Tibor mk. dandártábornok: Haza, Tudás Becsület – a jubileum kötelez c. 
írása. Felderítő Szemle VI. évfolyam Emlékszám, 7. oldal 
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eszközt is biztosított, melyek nagy érdeklődésre tartottak számot a konferencia meghívott 
vendégei körében.  

A konferenciára mintegy 100 meghívó került célzottan kiküldésre és a tényleges résztvevők 
száma a jelenléti ív alapján 75 fő volt, közülük 53 fő Egyesületünk tagja. A meghívott 
vendégek közül rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Koronczai Géza vezérőrnagy, a 
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató helyettese, Prof. Dr. Csikány Tamás 
dandártábornok, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem rektorhelyettese, Széles Ernő ny. 
dandártábornok, a MATASZ elnöke, Dr. Nagy Gábor ny. ezredes, a Békefenntartók Bajtársi 
Egyesület alelnöke, Dr. Boda József ny. nb. vezérőrnagy, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi 
Szövetsége Tanácsadó Testületének elnöke, Prof. Dr. Janza Frigyes ny. r. vezérőrnagy, a BM 
oktatási főszemlélője, valamint Morber Ferenc ny. altábornagy és Madarász Károly ny. 
altábornagy, a Katonai Felderítő Hivatal korábbi főigazgatói. 

A konferenciát a levezető elnök, Dr. Kis Benedek József ny. ezredes, a MTA doktora, a 
Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciójának vezetője nyitotta meg és 
köszöntötte a meghívott vendégeket és a megjelenteket, illetve ismertette a programot.  Ezt 
követően Koronczai Géza vezérőrnagy, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató 
helyettese, a konferencia védnöke, Dr. Béres János altábornagy főigazgató nevében 
köszöntötte a konferencia résztvevőit.  (A köszöntő szövege mellékelve).   A köszöntéseket 
követően a rendező szervezetek nevében Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, a 
Felderítők Társasága Egyesület elnöke nyitotta meg hivatalosan a konferenciát. (A megnyitó 
szövege mellékelve). 

A konferencia első előadását „A rádióelektronikai felderítés története, technikai alapjai” 
címmel Gyenes István ny. dandártábornok, a Felderítők Társasága Egyesület alelnöke, a 
Katonai Felderítő Hivatal korábbi rádióelektronikai felderítő igazgatója tartotta. (Az előadás 
anyaga mellékelve). 

A konferencia második, nagy érdeklődéssel várt előadását Falvai László ezredes, a szakmai 
igazgatóság vezetője tartotta „A távközlési technológia jelen és fejlődésének távlatai, a REF 
előtt álló kihívások” címmel. Az előadás minden tekintetben igazolta az előzetes 
várakozásokat: magas színvonalú, érdeklődésre számot tartó és rendkívül gyakorlatias, 
közérthető módon mutatta be az előadó a rádióelektronikai felderítés előtt álló kihívásokat 
és az általa vezetett szervezet képességeit a vázolt kihívásokra adható válaszokra.  

A rövid szünetet követően még három előadásra került sor. Elsőként Dr. Fürjes János 
alezredes PhD, a KNBSZ munkatársa tartott előadást „A szélessávú RH adatszerzés és 
iránymérés technológiai fejlesztésének irányai” címmel a hozzáértő szakemberek 
véleménye szerint is rendkívül magas színvonalon. 

A szünet utáni második előadó Svigruha Gyula ezredes, a KNBSZ munkatársa „A 
rövidhullámú iránymérés hitelesítési kihívásai” címmel tartott magas színvonalú, elméleti 
és gyakorlati szinten is jól hasznosítható ismereteket nyújtó, érdekes előadást. 
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A konferenciát Dr. Horváth József ezredes, a KNBSZ munkatársának „Az elektronikai 
hadviselés jövője a technikai fejlesztések tükrében” című, lebilincselően érdekes és 
gyakorlatias ismereteket nyújtó, szakszerű és közérthető előadása zárta. 

A konferencia zárszavában Koronczai Géza vezérőrnagy, főigazgató helyettes méltatta az 
előadók alapos felkészültségét, az előadások magas színvonalát és köszönte meg a 
szervezőknek és az előadóknak, hogy méltóképpen emlékeztek meg ezzel a konferenciával az 
önálló magyar rádióelektronikai felderítés megalakulásának 75. évfordulójáról.  

A konferenciát levezető elnök, Dr. Kis Benedek József, ny. ezredes pedig megköszönte a 
vendégek és a hallgatóság figyelmét és egy büféebédre invitálta a résztvevőket. 

Ami a konferencia „utóéletét” illeti, egy változás történt a megnyitóban meghirdetett képhez 
képest: elöljárói döntés alapján – tekintettel az előadások szakmai tartalmára – az elhangzott 
előadások (a történeti rész kivételével) nem kerülnek be a Felderítő Szemle nyílt számába. A 
történeti rész viszont kiegészül Király Elemér ny. ezredesnek az „Összefoglaló a rádiófelderítő 
technikai eszközök történetéről” c. tanulmányával. Akik pedig szívesen olvasnának a 
konferencia témájához kapcsolódó anyagokat, azoknak jó szívvel ajánlom a Rádióelektronikai 
Felderítés létrehozásának 60. évfordulója alkalmából rendezett konferenciánk anyagait, 
melyek megtalálhatók a Felderítő Szemle VI. évfolyam Emlékszámában (2007. július). 

 

Budapest, 2022. május 24. 

 

                                                                          Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

                                                                               a Felderítők Társasága Egyesület elnöke 
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Képek a konferenciáról 

 

        

 



6 
 

 

 

 

   

   

 



7 
 

   

    

 

 


